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inserţiun ile  sunt a se p lăti 

înainte.

„Gazeta* iese în fie-care di.
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rene ale relaţiuniloră reciproce, tote a-

Braşovu, 27 Iulie st. v. 1888.

Arad. vorbitu în revista de erî 
de încordarea ce domnesce între 
Cehi şi Unguri.

Una din căuşele acestei încor
dări suntu şi simpatiile, ce le nu- 
trescu Cehii pentru toţi Slavii şi 
în deosebi pentru Rusia.

Cehii formându o insulă în ma
rea germană, suntu convinşi, ca 
numai printr’o puternică desvol- 
tare naţională a elementului loru 
şi printr’o strînsa solidaritate cu 
Slavismulu, potu scăpa de cutro- 
pirea germanismului.

Simpatiile loru pentru slavismu 
însă pană acuma nu şî-au perdută 
caracterulă lorft curaţii culturală. 
Cehii au rămasă buni austriac! cu 
tote opintirile contrariloră loră de 
a le atribui tendinţe şi scopuri 
panslavistice.

Imce privesce imputările, aceste 
se făcu reciprocă. Şi Cehii im
pută Grermaniloră din Austria ten
dinţe şi scopuri pangermane cji- 
cendu-le: cum voi doriţi alianţa 
cu Germania pretincţendâ. că rămâ
neţi buni patrioţi austriac!, de ce 
să nu putemă dori şi noi alianţa 
monarchiei năstre cu Rusia?

Din incidentulă aniversării în- 
troducerei creştinismului în Rusia, 
partida Cehiloră tineri a arătată 
mare însufleţire pentru serbările 
dela Kiev, fâcendă imputare con- 
ducătoriloră bătrâni cehi, că n’au 
mijlocită, ca naţiunea cehică să 
participe în modă oficială la a- 
ceste serbări.

Cehii tineri au primită în urma 
atitudinei loră o lecţiune aspra din 
partea organului archiepiscopului 
din Praga, care îi dojenesce, că se 
însufleţescă pentru o serbare, care 
nu este catolică, ci rusă-ortodoxă.

Memoratulă organă s’a provo
cată între altele şi la împrejura
rea, că nici chiar episcopulă Stross-

mayer, care e privită de contrari .| 
ca panslavistă, n’a luată parte la 
serbare, nici chiar printr’o tele
gramă de felicitare.

In realitate însă Episcopulă 
Strossmayer a adresată rectorului 
universităţii din Kiev o telegramă 
în care salutândă serbarea fiice 
între altele :

„Dumnefieu să binecuvinteze 
Rusia, ^ca prin tăria credinţei, 
printr’o vieţă esemplară cu ajuto- 
rulă lui Dumnefieu şi cu eroismă 
creştinescă să-şi păta împlini pe 
lângă tote celelalte probleme şi 
cea mai sublima misiune universală, 
ce i-a dat’o Dumnefieu.“

Antagoniştii Cehiloră se folo- 
sescă de depeşa episcopului croată 
care se bucura de mare populari
tate în Boemia, spre a varia din 
nou tema „uneltirilor panslaviste.u

Cehii, cari se entusiasmeză pen
tru memoria marelui principe Yla- 
dimir şi cari simpatiseza cu epis
copulă de Diakovar, nu au cu
vântă de a se lăuda cu patriotis
mul austriac cum se laudă Germanii, 
cari se însufleţescă pentru împă- 
ratulă germană şi facă mereu în
chinăciuni cancelarului său!

învinuirile de nepatriotismă, 
ce şi le adreseza reciprocă cei din 
tabăra germană şi cei din tabăra 
slavă ilustreză viu situaţiunea in- 
teriără a monarchiei.

Resultatele întrevedere! împăraţilor^.
Foia oficiosă „Berliner Politische 

Nacbrichten44 scrie despre călătoria îm
păratului Wilhelm următorele : „Când 
unele, diare încercă a formnla unulă 
câte unuia resultatele călătoriei, când se 
discută cu deosebire detailurl despre o 
nouă regulare a cestiunei bulgare, când 
se vorbesce de-o conferinţă a bărbaţilorii 
de stătu ai Rusiei şi ai Stateloră din a- 
lianţa triplă, precum chiar şi a monar- 
chiloră de arangiamente financiare de 
înţelegeri germano-ruse pe diversele te-

oestea suntă numai conjecturi cari trecă 
multă preste cadrulă inform aţi uniloră 
demne de crefiută şi suntă o dovadă e- 
videntâ despre necunoscinţa relaţiuniloră 
căci judecândă bine trebue să vădă ci
neva forte uşorii, că astfelă de teme, 
cari formeză obiectulă întrevederii între 
persone atâtă de înalte ca împăraţii ger
mană şi rusescă, nu potă fi numai casu- 
ale seu improvisate, ci suntă de regulă 
clară statorite dinainte în modă prag
matică. u

piarulă „Pester Lloyd,44 întrună 
articolă atrage atenţiunea cetitori- 
loră săi, asupra preparativeloru ce Rusia 
nu încetezâ a-le face, cu tote asigurările 
diareloră Europei, mai alesă în urmaîn- 
trevederei dela Peterhoff. înarmările 
Rusiei suntă ună faptă, care micşoreză 
fdrte multă efectulă asigurătorii ce a 
trebuită să-lă producă întrevederea celoră 
doi împăraţi. Şi ceea ce e mai rău 
încă armamentele Rusiei, cari urmeză 
necontenită şi fără încetare, silescă şi pe 
Austria să urmeze aceeaşi cale. Suntemă 
forţaţi, fiice „Pester Lloyd,u de a face 
cele mai mari sforţări pentru a nu ră
mânea mai în urmă. Der unde vomă 
ajunge astfelă? îngrijirile nostre crescă 
în fiăcare fii.

DESarp or t-a.l-u.
Comitetului Associaţiunei transilvane pentru 
literatura română şi cultura poporului ro
mână despre activitatea sa în decwrsulu 

anului 1887.
(Urmare.)

IV.
Biblioteca Associaţiunii cu finea a- 

nului 1887 a constată din 5882 tomuri, 
cu 54 mai multă, decâtă în anulă pre
cedentă, ună sporă provenită din dona- 
ţiunl şi intrări în schimbă dela Academia 
română din BucurescI, dela Academia de 
sciinţe din Viena, dela Academia de 
sciinţe din Budapesta, dela Universitatea 
săsescă din Sibiiu, dela societatea „Ve- 
rein fur Siebenburgische Landes-Kunde44 
în Sibiiu, dela biblioteca naţională din 
Florenţa şi Roma, dela societatea geo
grafică română din BucurescI, dela d-lă

Meitani din BucurescI, dela d-lă G. Ba- 
riţiu în Sibiiu etc.

Dintre scrierile periodice au incursă 
gratuită „ Telegraful ă Română44, „G-azeta 
Transilvaniei44, „Familia44, „Amiculă Fa
miliei44, „Gazeta Sătenuluia, „Lumină- 
torulă", „Convorbiri literare44, „Romă- 
nische Revueu, „Economia Naţională14, 
„Preotulă Română44, „Biserica Ortodoxă 
română44, „Biserica şi Scola44, „Foia Die- 
cesană44, „Scola şi Familia44, „Pedagogulă 
Română,44 „George Lazară44, „Convorbiri 
pedagogice", „MeseriaşulăRomână44, „Ga
zeta poporului44, er „Literarisches Cen- 
tralblatt44 s'a procurată din suma votată 
pentru bibliotecă.

Inventariulă bibliotecei s’a sporită 
cu 3 esemplare din „Transilvania44 pro 
1887 şi a scăfiută cu două colecţiunl de 
câte ună esemplară din organulă Asso
ciaţiunii dela începutulă apariţiunii lui 
donate biblioteceloră dela scolele grăni- 
ţărescî din Haţegă şi Scoreiu.

y.
„Transilvania44, organulă Associa

ţiunii, a continuată a se eda şi în anulă 
1887 sub redacţiunea d-lui primă-secre- 
tară ală Associaţiunii. Ea s’a tipărită 
pănă în Septemvre 1887 în 600 exem
plare, er de atunci încocl, constatân- 
du-se necesitatea de a i se mări e- 
diţiunea, ea s’a scosă în 700 exemplare. 
Din exemplarele foii 557 s’au trimisă 
membriloră fundatori şi ordinari ai Asso
ciaţiunii, 2 la prenumăranţl, 18 la des
părţământ©, 47 la biblietecl şcolare şi în 
schimbă şi 8 oficios©. Observămă că, 
în conformitate cu conclusulă adunării 
generale din Alba-Iulia, şedinţa II. Nr. 
39, organulă Associaţiunii în totă docur- 
sulă anului, despre care raportămă, s’a 
trimisă gratuită membriloră, cari plă- 
tescă taxele regulată.

VI.
Cu privire la despărţămintele Asso

ciaţiunii relevămă, ca cele mai active 
întru promovarea scopuriloră Associaţiu
nii, mai totă numai pe cele amintite în 
raportele aniloră trecuţi, anumită pe ală 
Sibiiului, Braşovului, Cluşului, Sebeşului, 
Abrudului, Albei-Iuliei, Reghinului, Fă
găraşului, Turdei, Selagiului şi Blaşului. 
Dela celelalte despărţăminte, cu tote so
licitările ce li s’au făcută, comitetulă a 
fostă în posiţiă a primi numai în parte 
scirî despre o lucrare mai mănosă; ast
felă dela despărţămintele Deju şi Deva, 
pe când la solicitările adresate celorlalte

FOILETONULfT „GAZ. TRANS.44

SIGURD şiSINGORRA.
(Basmtt scandinavă.)

(Urmare şi fine.)
Sigurd, dorindă să scape câtă mai 

curendă de prigonirile babei blăstemate, 
mergea repede şi când ajunse aprope de 
cei doi morari cărora le dete căciuli, 
aufii pe vrăjitore cum le striga: — Mo
rari, dragii mei morari, dragii mei mun
citori, sfărâmaţi în mii de bucăţele pe 
feciorulă împăratului. — Ba nu, fiindcă 
elă nl-a dată căciuli, când nl-era frigă 
la capă. Noi nu vremă să facemă reu 
cui nl-a făcută bine! răspunseră morarii.

Sigurd merse mai departe şi ajunse 
la pădurari. Baba le strigă şi loră : Pă
durari, dragii mei pădurari, tăiaţi’lă într’o 
miiă de bucăţele. — Ba nu, — răspun
seră ei — noi aveamă numai ună toporă 
de lemnă şi elă nl-a dată , două topore 
de fieră. Nu vremă să facemă rău cui 
nl-a ajutată.

Sigurd s’apropia de cei doi dulgheri. 
Insă şi aceştia spuseră, că nu voră să 
facă nici ună rău binefăcătorului loră.

In sferşită feciorulă împăratului se 
întdrse în palatulă fermecată, unde era 
scumpa lui logodnică, frumosa Singorra, 
cu care trebuia să se însore şi să se în-

t6rcă în ţera lui. ţ>îna plesnea de nă- 
casă când îlă văfiâ, că s’a întorsă viu, 
nevătămată. îşi stăpâni însă necazulă şi 
nu mai fiise nici o vorbă. însă sera, după 
ce se culcară toţi ămenii casei, Singorra 
s’apropiâ de logodniculă său şi ’i fiise:
— Să ne grăbimă să plecămă; de unde 
nu, suntemă pierduţi. — Cum să facemă? 
noi nu putemă eşi din palatulă ăsta fără 
învoirea fiînei.... răspunse feciorulă de 
împărată. — O să găsescă eu ună mij- 
locă de scăpare, decă ’ml făgădnescl să 
îmi rămâi credinciosă şi să nu mă înşeli 
niciodată.— îţi făgăduescă cu totă inima.
— Bine! du-te în grajdă, pune şeua de 
aură pe spinarea armăsarului negru şi 
şeua de argintă pe spinarea iepii negre 
şi la miefiulă nopţii plecămă. — Bine!

Pe când Sigurd este în grajdă şi 
înşauează caii Singorra se întorce în odaia 
ei şi cu bucăţi de cârpe şi cearşafe face 
trei păpuşi. Pune o păpuşe în patulă ei, 
o altă păpuşe josă şi p’a treia păpuşe în 
pragulă uşii. La miedulă nopţii iese.

Sigurd şi Singorra încalică şi por-" 
nescă repede.

De dimineţă, când cântă cocoşu în- 
tâiu, fiîna se deşteptă şi fiice: — Dragă 
Singorra, dormi? — Nu! răspunse pă
puşa din pată.

Mai pe urmă zîna întreba er: — 
Singorra, dragă, dormi? — Aprinfiă fo- 
culă! răspunse păpuşa, care fusese pusă 
josă.

Mai pe urmă fiise er: — S’a aprinsă 
foculă? — Da! respunse păpuşa din 
pragă.

Nu trecu multă şi zîna se scula şi 
întrâ în odaia feti. Vă puteţi închipui 
năcazulă ei când găsi păpuşile în loculă 
fetii împăratului. Alerga numai decâtă la 
grajdă şi văfiu că’i bpseu şi caii cei mai 
buni.

Atunci chema pe vătafulă ei şi-i po
runci astfelă: — Pune şeua pe ţapulă 
meu, care face o sută de poşte la fie
care eălcătură; sboră repede şi pune 
mâna pe mică şi pe mare!

Vătafulă încălicâ pe ţapă, ţapulă 
sburâ numai decâtă în aeră ca ventulă 
pe valuri. Nu trecu multă şi Singorra 
aufii înapoia loră o suflare grozavă, şi 
fiise: — Ţapulă zînei ne gonesce, o să 
ne ajungă numai decâtă... iute... iute să 
găsimă ună mijlocă de [scăpare.

Deodată, în loculă ei şi ală lui Si
gurd, pe drumă, se ivescă {doi şorecî mi
titei, Vătafulă văfiendă numai şorecii, 
se ’ntorse. — H ei! ai prinsă pe fugari ? 
îi striga zîna cum îlă zări. — Ba nu,

am văfiută numai doi-şoricei, cari se ju
cau pe marginea drumului. — Trebuia 
să-i prinfil. Intoree-te şi-’i prinde.

Când se duse însă vătafulă, găsi 
în loculă şoriciloră două păsărele.

Vătafulă er se ’ntorse. — I-ai prins? 
striga zîna.’ — Ba nu, fiind-că n’am gă
sită altă, decâtă două păsărele, cari sbu- 
rau în aeră.

— Ticălosul©! Trebuia să le prinfil. 
Intorce-te şi mi-le adu. •

Vătafulă er se întorse şi când ajunse 
pe fugari zări numai două flori pe mar
ginea unui drumă fără rădăcini. Văta
fulă se întorse. — I-ai prinsă? îi striga 
er ursitorea. — Ba nu, fiindcă n’am gă
sită decâtă două floricele pe marginea 
şanţului. — Trebuia să le iai. In sfîrşită 
lasă, mă ducă chiar eu după ei.

Şi zîna încălicâ pe ţapă şi sburâ în 
aeră. Insă în vremea asta fugarii căl- 
caseră pe pămentulă altoră moşii, aşa 
că nu mai erau în puterea ei. Sigurd se 
bucurâ în sfîrşită, că călca pe pămentulă 
ţării lui şi se grăbea să se ducă în pa
latulă de unde fusese furată. Singorra 
însă simţia nu sciu ce fiindcă voia să-lă 
oprescă, însă elă o asigurâ că îndată ce 
îşi va săruta pe tată-său o să se întorcă 
lângă ea. — Bine, decă este aşa, du-te,
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însă condeiulă meu s8 vă descrie t6te.
Potă să <̂ ictl însă atâta, că de

parte de-a esagera, comitetulă însăr
cinată cu conducerea festivităţilor^ din 
incidentală adunării gen. a Associaţiunei, 
şl-a cunoscută pe deplină chiemarea. *

Din bunăvoinţa fraţii oră Abrud anîf. 
ospeţii sosiţi aici Sâmbătă în 4 Augustă 
sera s’au întrunită cu toţii într’o locali
tate convenabilă spre a-şi face unii altora 
cunoşcinţa. Deja sera acesta ne pronii-: 
tea o bucuriă, ce rară întimpină omulă 
în (jd©!0 de peste ană. Adunaţi în nu
mără considerabilă aici Românii, de tăte 
clasele şi etăţile s’au bineventată cu inimă 
şi simţă românescă întimpinaţi fiindă 
străinii c ’ună binesimţită şi cugetată dis- 
cursă din partea vrednicului advocată dl. 
A. Filipă, la care dl. Dr. Vasiliu Lucaciu, 
cunoscutulă şi iubitulă nostru bărbată, i-a 
răspunsă aşa de dulce, aşa de pătrunclS- 
toră şi mişcătoră, încâtă întregă publi- 
culă, ce era de faţă a rămasă însufleţită de 
cuvântarea d-sale.

Să nu ne uitămă însă, că în fruntea 
nostră a tuturora stă veteranulă şi încă- 
runţitulă în luptele naţionale d-lă G. 
Bariţă. Era ffumosă priveliştea, şi fru- 
mose şi sublime erau sentimentele ce 
cresceau în inima fiă-cărui omă de bine. 
De aici ne-amă despărţită, cu dorulă de 
a ne revede pe cliua de 5 Augustă în
truniţi erăşî la ună locă, ca să aucjimă 
şi să vedemă ce anume s’au făcută din 
partea organeloră Associaţiunei şi cum 
şi în ce modă s’ar pute ajuta câtă se 
pote mai multă acestni instituţiunl na
ţionale.

In 5 Augustă dimineţa după ce s’a 
oficiată serviciulă divină în localulă bis. 
gr. or. din locă cătră 11 bre din 4i s’a 
deschisă prima şedinţă prin o cuvântare 
adevărată românescă a d-lui G. Bariţă 
în care espune pentru ce ne-amă adu
nată noi aici, face istoriculă Associaţiu
nei şi îndemnă prin căldurose cuvinte 
pe cei de faţă a fi cu totă luarea aminte 
la cele ce se voră pertracta, enunciândă 
susă şi tare că: „este datoria bătrânilor 
să ţină strînse legături de armoniă cu 
cei tineri, şi să facă şi ei de acum, ca 
cei bătrâni, că şi Şaguna şi dimpreună 
cu elă alţii ne clic©a la 1860 când ne 
amil adunată întâiaşî dată. „Ne-amă Ja- 
dunată în caritate, ne despărţimă în ca
ritate. Să ne întâlnimă la masa nostră 
comună, să ne îndulcimă de limbă şi na- 
ţiuneu etc. şi conclude şi încheiă prin 
cuvintele: „Credă domniloră că veţi fi 
convinşi că mare este sarcina şi problema 
Associaţiunei “

După ce oratorulă provoca să se 
alegă ună preşedinte ad hoc, adunarea 
îlă aclameză unanimă tot pe d.-sa.

Cuvântarea de deschidere a urmată

întâmpinarea d-lui adv. A. Filipă, care 
cu vorbe căldurose şi binesimţite bine- 
ventâză comitetulă, membrii Asociaţiu- 
nei şi întregă publiculă ce era de faţă.

Urmeză apoi citirea telegrameloră 
la adresa adunărei generale, sosite din 
diferite unghiuri ale ţerei.

După ce se insinuă câteva propu
neri, să nasce o scurtă discusiune asupra 
demisiunei d-lui E. Brote din postulă de 
cassară ală Associaţiunei.

In genere şedinţa I-mă a decursă 
calmă şi bine cugetată. Ca intregire 
celoră următore însă nu potă *să nu dau 
espresiune împregiurărei, că mulţi, forte 
mulţi dintre omenii noştri nu s’arată prea 
zeloşi în frecuentarea adunăriloră gene
rale. Scimă de aceia, cari pe lângă totă 
uşurinţa, au rămasă acasă fără de-a li-să 
putea da votă de justificaţiune, celă pu
ţină în parte.

După închiderea şedinţei, publiculă se 
retrage pentru a lua parte la banchetulă 
proiectată, pentru care s’au pregătită a- 
prope la 200 cuverte. In supremulă mo- 
mentă de fericire, ce nl-a pricinuită fru- 
mosa şi nobila societate întrunită la a- 
cestă masă comună, dl. G. Baritiu a 
ridicată ună toastă pentru Majestatea Sa 
împăr. şi regele nostru, căruia au suc
cedată o mulţime altele dintre cari însă 
mai remarcabilă este celă ală d-lui Dr.
V. Lucaciu pentru femeea română. Ban
chetulă a ţinută aprope pănă la 6 ore 
sera, când ospeţii împrăsciindu-se pe la 
diferiţi onoraţiorî şi indivizi ori familii 
în inimă cu însufleţirea şi în minte cu 
gândulă de-a face câtă să pote mai multă 
pe calea înaintării în cultură, aşteptau 
cu nerăbdare concertulă amunciată şi 
arangiată de fraţii Mureşeni, cu ajuto- 
rulă domneloră şi domniloră din locă şi 
jură.

Concertulă acesta, după cum să putea 
vede din programă , a constată aprope 
numai din piese poporale româneşcl. Nu 
impenaţl în haine străine s’au presentată 
aşader concertanţii înaintea publicului ro
mână însetată după musică românescă.

Dlă I. Mureşianu prin urmare şl-a 
priceputa în deajunsă greaua problemă 
ce şl-a luată asupră-şl cu atâtă mai vîr- 
tosă, cu câtă încă în patru (̂ ile a sciută 
şi putută forma ună coră, care esecutând 
cele două piese originale ale d-sale „Do- 
rule, o dorule“ şi „Trecui valea“ a pri
mită din partea publicului cele mai fre
netice aplause, cerendu-se în mai multe 
rânduri să se repeteze.

Der despre asta precum şi despre 
bală voiu reveni cu altă ocasiune. Deo
camdată însemneză numai că sentimen
tele ce-a produsă d-lă I. Mureşianu în pu
blică prin musica d-sale suntă neaştep-

despărţăminte, precum despârţăminteloră: 
Haţegă, Baia de Crişiu, Siomcuta-mare, 
Năsăudă, Bistriţa, Oşorheiu, Sighişibra şi 
Mediaşă nici pănă adî n’a urmată nici 
ună răspunsă. Causa acestei stagnări e 
de a se caută de o parte, după cum co
mitetulă informată a fostă prin direcţiu
nile despârţăminteloră Deva, Turda şi 
Deşiu, în împregiurările critice materiale 
ale poporului română şi în relaţiunile 
locale nefavorabile, âr de altă parte şi 
în arondarea puţină corespuncjătore, care 
li s’a dată la intemeerea loră despărţă- 
minteloră. încâtă pentru impregiurarea 
din urmă, comitetulă a pusă la cale ună 
proiectă pentru o nouă arondare, care 
în considerarea multeloră agende, care 
au cerută grabnica hotărîre a comitetu
lui, n’a putută fi supusă încă desbaterii 
acestuia. Elă va forma însă obiectulă u- 
neia dintre cele mai apropiate şedinţe 
ale comitetului, eră cu proxima ocasiune 
acela se va supune şi aprobării on. a- 
dunărî generale.

VII.
Supunenau-se raportulă acesta apre- 

ţiării Onoratei adunări generale în legă
tură cu adusele: a) raţiociniulă pro 
1887 ; b) budgetulă pro 1889; c) consem
narea membriloră nou insinuaţi; d) con
semnarea celoră ajutoraţi prin stipendii; 
e) consemnarea celoră reposaţl dintre 
membrii Associaţiunei;

adunarea generală să binevoioscă:
1. a da comitetului absolutoriu pen

tru activitatea lui din anulă 1887; 2. a 
aproba budgetulă propusă pro 1889; 8. 
a declara de membri pe cei consemnaţi 
în lista presentată ; 4. a face amintirea 
obicinuită pentru membrii reposaţl — şi 
5. a alege pe preşedintele, vicepreşedin
tele şi' pe bibliotecarulă Associaţiunei.

Din şedinţa comitetului Associaţiunei 
transilvane pentru literatura română şi cul
tura poporului românăi, ţinută în Sibiiu la 
25 Iulie 1888.
George Bariţu, Dr. Ioană Crişiană,

pentru preş. secretară II.

Admira murală a AssociajM
Prima di.

Abrudă, 6 Augustă 1883.
Ou. D-le Redactoră ! In creerii mun- 

ţiloru apuseni, aici unde odinidră s’au 
săvârşită atâtea fapte măreţe de eroismă 
şi virtute naţională românescă, s’au des
chisă cjilde aceste sărbătorile îndatinate 
cu prilejulă adunăriloră generale ale „As
sociaţiunei transilvane pentru cultura şi 
literatura poporului română.u

Românii din tote părţile Ardeiului 
şi mai din depărtare încă, s’au adunată 
să-şi tindă unulă altuia munca frăţescă, 
să pună petră pe petră la edificiulă cul- 
turei naţionale româneşcl. E ună deo
sebită momentă de însufleţire acestă a- 
dunare, şi deosebită de fericitore pentru 
fraţii munteni în mijloculă cărora amă 
petrecută şi petrecemă, întimpinaţi de 
cele mai căldurose simpatii, de rară os
pitalitate şi bunăvoinţă. Nu e în stare

însă să-mi făgăduescl că n’ai să cţicl nici 
o vorbă când te vei afla în palatulă ta
tălui teu. Trebue să mai treci şi prin 
încercarea asta. Decă vei uita sfatulă 
meu, am să fiu nenorocită. — Am as
cultată pănă acum întocmai totă ce ml-ai 
poruncită, n’am să uită acum... răs
punse elă.

Ea nu răspunse nimică, îlă lăsă să 
plece şi se puse pe marginea drumului 

*şi începu să plângă.
Impăratulă primi cu bucuriă mare 

pe copilulă lui şi tot! pretinii se bucu
rau eă-lu vădă întorsă. Insă lucru ciu
dată ! elă nu vorbea! şi numai prin semne 
dete se se înţelegă, că vre să plece.

Ajunsese în pragulă uşii, când se 
pomeni cu doi câni mari că se repedă 
la dânsulu hămăindu.

Sigurd se supăra şi le striga câni- 
loră: „Tăceţi !a

Insă abia 4ice elă vorbele astea şi 
uita totă ce i s’a întîmplată pănă acum, 
uita pe Singorra şi i se părea, că 
elă numai a visată. Elă plecă atunci 
voiosă şi toţi prietinii lui vechi alergau 
împrejurulălui, şi totă ţera se înveseli când 
audi, că împăratulă şl-a găsită copilulă.

Singorra însă aştepta pe totă clipa 
pe iubitulă ei. Văclendă că elă nu se

mai întorce, ghici ce s’a întâmplată, şi, 
în durerea ei, se retrase într’ună locă 
pustiu, lângă ună isvoră limpede.

A doua c|i de dimineţă, pe când 
şedea acolo mîhnită, ascunsă în pădure, 
veni o fată să ia apă şi vă4endă în apă 
răsfrânsă o faţă frumosă, ea crec^u că ’şî 
vede chipulă ei. — Ah! apoi decă sunt 
eu aşa de frumosă n’am nevoe să mai 
stau lângă tata, măcar că este orbă! 
dise fata şi fugi.

Singorra luâ ulciorulă pe care’lă lă
sase fata cea ticălosă, îlă umplu cu apă, 
îlă duse bătrânului părăsită şi începu 
să-lă îngrijască, ca şi cum ar fi fostă 
tatălu ei. Bunulă bătrână o credea că 
este fata lui, deşi se mira uneori, că ea 
îlă slujeşce prea repede.

Nu trecu însă multă vreme şi la 
curtea împărătescă s’aucfi, că bătrânulă 
avea o fată de o frumseţe nepomenită. 
Trei tineri se hotărîră să se ducă, unulă 
după altulă, ca s’o vedă, nădâjduindă 
fiăcare, că pe elă o să’lă placă fata un
chi aşului.

Celă dintâiu care se duse la Sin
gorra fu primită cu multă cinste. Elă 
îi spuse, că doresce s’o ajute la orice ar 
dori ea şi Singorra îlă puse numai de- 
câtă pe lucru. Sera, fiindcă elă gândea

că să rămâe acolo, o întreba decă nu 
vre să mai facă elă ceva. — Ah, ai 
dreptate, am uitată să tragă lanţulă după 
capacă, care acopere gura coşului, pe 
casă! îi cjise ea. — Mă ducă eu să’lă 
tragă.... răspunse tânărulă. Şi se sui pe 
casă. — Ai apucată lanţulă? întrebă 
ea. — Da.

Atunci Singorra porunci lanţului se 
se încolăcescă pe tînăru şi să’lă ţie le
gată totă noptea. Inzadară se trudi 
sârmanulă să desfacă lanţulă, căci nu 
putu isbuti pănă nu se lumină de

Fugi bietulă tîneru ruşinată, însă 
nu jsj’mse nimănui ce’i se întâmplase — 
ca să nu rîdă de dânsulu.

Tânărulă, care veni după, elă fu totă 
aşa de bine primită şi fu pusă să facă 
ba una ba alta. Sera dorindă şi elă să 
rămână, întrebă pe Singorra, decă nu 
cumva avea să’lă mai pue să facă ceva. 
— A h ! am uitată să pună drugă de fer 
la portă! răspunse ea. — Mă ducă eu 
să’lă pună, (fi’se elă. Cum puse mâna 
pe feră, Singorra porunci fierului ca să’lu 
ţie strînsă de portă pănă la 4iuă. De 
surda se sili elă să scape. Nu isbuti 
decâtă când se lumină de 4iuă şi cum 
se văiţu scăpată fugi şi nu spuse nimă
nui ce i se întâmplase.

tată de măgulitore pentru densulă. A- 
plause nesfîrşite urmară după fiăcare 
piesă. — Horiţă. —

SOIRILE PILEI.
Cetimă în „Rev. Pol.u: In aducere 

aminte de presenţa Alteţei Sale principelui 
de coronă Budolj în Bucovina fu ridicată 
ună monumentu în Voivodeasa lângă st. 
mănăstire Suceviţa. La desvălirea mo
numentului a fostă de faţă guvernorulă 
ţărei Br. Pino, apoi Br. Musteaţa în nu
mele comitetului ţărei şi archimandri- 
tulă st. mănăstiri Suceviţa, Hilarionă Fi- 
lipovicî.

** *
Din Lipsea ni se scrie, că în vInsti- 

tutulu pedagogică ală reuniunei germane 
pentru lucrulu de mână în scotele de băeţî,“ 
unde în fiă-care ană se ţină câte 2 cur
suri de câte 4 săptămâni, au fostă în a- 
nulă acesta la cursulă I din Iulie 32 de 
participanţi: din Rusia, Bulgaria, Austria, 
Ungaria, Germania, ba chiar şi din New- 
York, în America. La cursulă ală 2-lea 
din Augustă se află 38 de participanţi 
între cari şi 5 dame din Anglia. Parti
cipanţii la aceste cursuri au ocasiune 
a’şl însuşi cunoscinţele de lipsă în 
cartonagiu, măsărită, în sculptură şi în 
lucrări mai uşore de metală. Printre par
ticipanţii la aceste cursuri se află şi ună 
Română, anume d-lă Georgiu Moianu, 
învăţătoră în Braşovă. D-sa a studiată 
în cursulă I măsăritulă şi sculptura, er 
într’ală II studieză cartonagiulă şi lucrări 
de metală. — D-lă Moiană, reîntorcân- 
du-se acasă, va pute să deschidă cu multă 
mai mare succesă cursuri pentru indus
tria de casă ca pănă acum.

** *
Miqistrulu de interne, după raportulă 

comitelui supremă Andreiu de Bethlen, 
a dăruită pe sema celoră păgubiţi de
grindină din Feldioră şi Bodă 200 fl. v. a.

*% *
Din Orşova se raporteză 4iare ôr  ̂

unguresc!, că Românii din Gorninţa suntă 
forte neastâmpăraţi şi că s’au făcută chiar 
renumiţi prin nerespectulă ce-lă mani
festă faţă cu fruntariele Ungariei. Aşa 
în diua de 29 Iulie se'scrie, că o cetă de 
bandiţi din România sub conducerea lui 
Ionă Jova au năvălită cu armele asupra 
a patru arendatori ai erariului statului 
ungară, cari îşi mânaseră turmele loră 
la păşune în munte. Arendatorii s’au a- 
părată atâtă pe sine, câtă şi turmele loră 
de oi, pe care bandiţii voiau să le ducă 
spre Gorninţa. In lupta acesta să fi ră
masă însă mai mulţi omeni răniţi şi nu
mai prin întrevenirea gendarmiloră să fi 
putută scăpa bieţii arendatori.

Celă d’ală treilea fu totă aşa de bine 
primită şi vorbi forte frumosă cu fata. 
Sera, fiindcă dorea să rămâe, o întrebă 
decă nu avea ea să’i mai poruncescă 
ceva. — Ba da! am uitată să închidă 
viţelulă în coşară! răspunse ea. — Mă 
ducă să’lă închidă eu. — N’o să poţi ! 
— Aş ! nu’ml pasă!

Când apuca pe viţelă cu amândouă 
mânile, Singorra porunci viţelului ca 
să’lă târască peste munţi şi peste văi 
până la Aşa şi făcu. Abia de di
mineţă putu nenorocitulă tânără să scape 
şi atunci fugi acasă ruşinată şi ruptă de 
ostenelă.

în vremea asta Sigurd era gata se 
împlinescă dorinţa părinţiloră lui, adecă 
să se însore cu o domniţă streină şi lu
mea din împărăţia lui se pregătea să săr- 
bătorescă nunta loră.

într’o 4b Pe când se plimba în tră
sură cu logodnica lui şi cu câţiva boerl 
cari ţineau de densulă, ajunse din întâm
plare, aprope de casa locuită de Singorra. 
Aci, deodată, caii se înfuriară, rupseră 
opritorile şi şleaurile şi oiştea şi fugiră, 
lăsândă trăsura în locă, aşa că nu se 
mai puteau întorce acasă la paiaţă.

Atunci unulă din cei trei tineri, cari 
fuseseră la Singorra şi cari tocmai veni-
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esposiţia ii Ferit
Etă după unele foi din Bucu- 

rescî şi Apelulă comitetului na
ţională pentru participarea Ro
mâniei la esposiţiunea universală 
din Parisu în anulu 1889:

Scumpi concetăţeni!
Prinţulă George Bibescu, — npăd 

ee răspunsese la patriotica iniţiativă a 
d-lui A. Ciurcu, privitore la participarea 
ţârei nostre la Exposiţiunea universală 
din Parisă, în anulă 1889, după ce vâ- 
cfuse pe d-nii membri ai guvernului re- 
publicei francese, după ce pregătise totă 
în Parisă cu direcţiunea generală a ex- 
posiţiunii pentru a asigura acestă par
ticipare şi după ce făcuse să se reserve 
pentru România ună locă pentru lupta 
pacifică la care Franţa a invitată tote 
naţiimile Universului, — a sosită în Bu- 
curescl, Miercuri de dimineţă.

In lipsa unui comitetă organisată, 
densulă a făcută apelă la tote personele 
însufleţite de ună adevărată simţământă 
patriotică, pentru ca să se constitue în 
comitetă naţională şi să ia în ţeră mă
surile trebuinciose pentru a încuragia 
opera comună şi a-şl asigura succesulă.

Comitetulă naţională este formată; 
ecă numele tuturoră membriloră cari 
au primită a figura intr’ânsulă. Ei a- 
parţină la tote stratele societăţii. Prin- 
ţulă George Bibescu a fostă alesă pre
şedinte. Aşteptămă complectarea comi
tetului prin nouă adesiunî.

Comitetulă naţională vă va face cu
noscută în curendă tote condiţiunile cari 
privescu pe exposanţl precum şi mijlo- 
cele de cari va pute dispune în favorea 
exposanţiloră din ţeră.

Guvernulă română, ca şi câteva 
alte state, a declinată învitaţiunea Fran- 
ciei, der nu mai puţină patriotică ca 
Italia, Spania şi Anglia, cari acordă sub- 
venţiunl iniţiativei private, elă îşi va 
face, de sigură, onore ca pavilionulă Ro
mâniei, care este ală său, să apară cu 
strălucire pe Cămpulu lui Marte din 
Parisu. Laurii copiiloră nu suntă ei şi 
ai mumei?

Opintirile nostre, a tuturoră, tre- 
bue să se îndrepteze cătră aceşti lauri 
şi îngrijirea nostră. trebue săfiă de avă 
ajuta spre a-i culege.

Să ne îndreptămă de pe acuma pri
virile nostre cătră acestă exposiţiune u- 
niversală, care va fi terenulă unde voră 
veni să se concentre tote produsele mun- 
cei serguitore combinate cu geniu, unde 
fiăcare naţiune va trebui să se înfăţişeze 
în grupă compactă, solidă, unită pentru 
& căuta consacrarea operei civilisătore 
săvârşită de copii săi.

Esistă deci în afară de ori ce pre
ocupare de politica interioră ună puter
nică interesă pentru naţiune de a lua 
parte la aceste gloriose lupte ale inte
ligenţei omenesc!, care, — întocmai ca 
şi recoltele sângerose de pe câmpuiile 
de bătaiă, — au eroii şi istoriografii loră.

Pe acestă tăremă, o declarămă, ori 
ce gândire politică, oiî-ce meschină, ori 
ce ură personală, ar fi ună simţimentă 
vinovată. Dâr acestă simţimentă nu se 
va ridica, nu. Fiă-care înţelege, că sin
gura gândire care trebue să-lă stăpâ- 
nâscâ este: totulă pentru slava patriei.

Timpulă însă grăbesce, trebue să 
ne grăbimă. Pe lucru deci, scumpi con
cetăţeni ! Ridicaţi sufletele vostre la 
muncă, abnegaţia vostră în sacrificiu, la 
înălţimea marei lupte, care se pregă- 
tesce. Gândiţi-vă la gloria de a fi pri
miţi acolo, la onorea de a fi încoronaţi.

Intru câtă ne privesce, ne veţi găsi 
acolo unde va fi nevoiă ca să apărămă 
interesele văstre, acolo veţi găsi pe 
prinţulă Gheorghe Bibescu, — ca dele- 
gatulă nostru şi comisarulă nostru ge
nerală la esposiţiunea din Parisă, — gata 
să facă totulă spre a asigura triumfulă 
opintiriloră nostre.

Chr. Sulioti, doctoră în dreptă 
fostă magistrată. Anastase Simu, mare 
proprietară, licenţiată în dreptă dela 
Parisă. Generală Ioană Em. Florescu, 
consilieră comunală fostă ministru de 
răsboiu şi preşedinte ală consiliului. 
George Vernescu, deputată, consilieră 
comunală, decanulă advocaţiloră, fostă 
ministru. Nicolae Blaremberg, deputată 
consilieră comunală. Alex. Ciurcu, pu
blicistă. Ioană Alexandrescu, consilieră 
comunală. Economii, consilieră comu
nală. Efremă Ghermanil, ajutoră de 
primară. Al. Gr. Ionescu, consilieră co
munală. Leonă Paciurea, ajutoră de 
primară. Naumescu, consilieră comunală. 
Şoimescu, consilieri comunali. Alex. 
Bioşianu, ajutoră de primară. Ger lenţi, 
Bâmniceanu, consilieră comunală. Chri- 
soscoleo, consilieră comunală. Beceanu, 
consiliera comunală. Alex. Catargiu, 
fostă deputată. Dim. Clemenţii, doctoră. 
Grigoriu Gapşa, comersantă. Alex. Flo
rescu, fostă consilieră domnescă. E. Ghica 
proprietară. Bengescu, fostă judecătoră 
de curte. Gotteau, architectă.

Gr. Grădişteanu, membru onorară 
ală Academiei. B. Florescu, profesoră. 
m ilei, bancheră. Hommaire de Bell, pu
blicistă. . R. Kreţulescu, redactoră-şefă ală 
diarului „L ’Independance Roumaineu , 
membru ală societăţei „Gens de Lettres 
de Parisu. Leconte de Nouy, architectă. 
G. Em. Lahovary, directorulă 4larului 
„l’Independance Roumaineu. Jean Laho
vary, deputată. I. de Lenşii, proprietară.
P. Millo, proprietară. N. Filipescu, de
putată, directorulă diarului „Epoca u. N. 
Cerhez, ingineră. N. Popii, deputată. Pe- 
siacovu, deputată. Pluvier, ingineră. Pra- 
ger, comersantă. N. Bacoviţâ, primară în 
Craiova. Haritonă Bacotta, primară în

Giurgiu.Dr. Severeanu, doctoră. Theodolinii, 
comersantă. Vasile V^^doiowt^proprietar. 
Vdrlam, deputată. Ştefană Şuţu, publicist.

IntemplărY diferite.
0 idilă de trenă rus6scă. In cjhele 

trecute pe linia Libau-Romensk trenulă 
de persone, care mergea fdrte repede se 
opri deodată între Ruczensk şi Mihano- 
wice, atâtă de fără veste, încâtă mulţi 
dintre pasageri căzură de pe scaunele 
loră şi să isbiră unulă de altulă. Când 
călătorii se uitară speriaţi pe ferestră, o 
scenă f6rte comică li-se înfăţişa înaintea 
ochiloră. Maşinistulă, ajutorulă său şi 
fochistulfl să băteau între ei pe margi
nea drumului. Mai întâiu se vede, că 
îşi udaseră bine gâtlegiulă, după aceea 
s’au certată şi în fină au ajunsă la pă 
ruelă. Lipsindu-le însă loculă pe ma
şină opriră fără pregetă trenulă pen
tru a se bate mai comodă. După ce- 
şî sparseră capetele şi se obosiră, săriră 
de nou pe locomotivă şi porniră tre
nulă.

Aradu, 8 Ăugiistu. Procesulu 
de pressă alu generalului Traiami 
Doda a foştii amânaţii dela 9 l. c., 
din causa bolei sale, pe c}iua de 
30 Octomvre a. c.

Parisu, 8 Augustu. In cursulu 
4ilei nu s’a întemplatu nici o scenă 
sgomotdsă între grevişti şi poliţiă. 
Consiliulii de miniştrii, sub pre- 
şedinţa preşedintelui Cam ot, a 
decişii a împedeca orî-ce acte de 
violenţă.

Roma, 8 Augustă. Ministrulu 
preşedinte Crispi a anunţată acţî 
în modă oficială apropiata visitâ 
a împăratului Germaniei.

seră şi ei pănă acolo cu feciorulă împă
ratului, cjise: — Este aici aprope o fată 
«care ar pute să ne scape de încurcă- 

* tură, decă ar vre să nej împrumute lan
ţul! cu care trage capaculă peste gura 
coşului dela vatră.

Celă d’ală doilea (jisf : — Ou dru
gul! dela portă amă putea face o oişte.

Celă d’ală treilea dise: — în loculă 
: xailorfi, viţelulă ei ar pute prea bine să
. tragă trăsura.1
>* Feciorulă împăratului trimise pe una 
t̂enărfi ca se ceră Singorrei să ’i împru
mute cele trei lucruri. Ea se învoi, însă 
cern ca în schimbă s’o poftescă şi pe 
dânsa la masă pe nuntă.

Lanţulă şi drugulă fură întrebuinţate 
tocmai cum diseseră tinerii. Viţelulă fu 

: /înhămată la calesca împărătescă şi Si- 
gurd se putu întorce la paiaţă.

Iu 4iua nunţii Singorra întrâ în pa
iaţă aşa de frumosă îmbrăcată, şi ea 
chiar era aşa de frumosă, încâtă la sore 

' te puteai uita er la dânsa nu. S’apro
pia de masă, împrejurulă căreia se pu
seseră împăratulfi şi cu toţi nuntaşii. Ea 

’ ţinea într’o mână o cutiă în care erau 
închise trei păsări şi trei grăunţe de aur. 
Ea deschise cutia: două păsărele sburară

la feciorul ţinând fiăcare câte ună gră
unte de aură în pliscă. După ele alerga 
şi păsărică cealaltă, însă asta uitase să 
ia în ciocă grăuntele de aură care ră
măsese în cutiă.

Păsărelele văcţând’o, că vine cu cio- 
culă golă, îi cjiseră: — Ai uitată şi tu 
să’ţl iei grăuntele de aură după cum fe
ciorulă împăratului a uitată pe Singorra

Atunci îşi aduse aminte Sigurd. Işî 
cunoseu iubita şi se repeefi la ea:

— Tu eşti adevărata mea logodnică, 
şi alta nu este!

Şi feciorulă împăratului povesti totă 
ce i se întâmplase din diua când îlă fu
rase zîna mării şi’lă dusese în împărăţia 
ei. Spuse cum îlă scăpase Singorra.

Totă lumea îlă asculta forte înduio
şată şi se uita cu multă respectă la fată.

Se hotărî ca domniţa streină se fiă 
dusă acasă la tatălă ei cu multă cinste.

Sigurd se cununa cu Singorra şi lu
mea din totă împărăţia se înveseli şi pe 
mine mă însărcinară să vă povestescă 
t6tă întâmplarea asta.

1888, 1 Iulie. I. S. Spartali.

Concertulu D-nei Irena de Vladaia
dată în 26 Iulie (7 Aug.) în sala hotelului Nr. 1.

Fără să esagerămă concertulă d-nei 
Irena de Vladaia, ne-a entusiasmată în 
adevăratulă sensă ală cuvântului, căci 
de multă timpă n’amă aucjită o artistă 
atâtă de perfectă în cântare. Numai o 
artistă de primulă rangă este în stare se 
cânte astfelă.

D-na de Vladaia domineză vocea în
tr’o estensiune dela a pănă la de 3 ori 
liniatulă es cu o astfelă de virtuositate, 
încâtă aubitorului i se pare că se jocă 
numai cu cele mai dificile pasagie şi pri- 
mesce impresiunea, că composiţiunea ar 
fi putută să fiă şi mai grea.

Pe când tonurile de josă suntă cân
tate puternică şi cu sonoritate, preda 
artista tonurile cele mai înalte cu-o uşu 
rinţă şi cu graţia cu care ţi-ară oferi 
ună gingaşă buchetă de viorele, ce te 
îmbată cu parfumulă loră; şi tocmai 
^rintr’asta se deosebesce adevăratulă 
artistă de proletarii artei, cari se căs- 
nescă ca la o muncă grea.

Pe lângă timbrulă arginţiu ală vocei, 
intonaţiunea curata, escelenfculă pianissi 
mo, trilerile minunate în posiţiunile cele 
mai înalte, staccati aci fulgerători şi cu 
putere,, aci cărgendă ca mărgăritarele 
suntă o abilitate technică a tinerei cân
tăreţe, care într’adevără ne-a impusă, şi 
ne-a dovedită, că densa s’a dedicată cu 
totă iubirea artei sale.

Amiciloră musicei, cari au .lipsită 
dela concertulă de erl să le pară răft!

Aria giuvaiereloră din „Faustu de 
Goănod; Romanţa din „Mignonu de 
Thomas; aria clopoteloră din „Lakmeu 
de Delibes şi aria de aţipire din „Afri- 
canau de Meyerbeer, au fostă totă atâtea 
prestaţiuni escelente de natură estraor- 
dinară, în care s’-au validitată tote des- 
terităţile technice ale cântăreţei, a cărei 
voce cultivată şi sonoră nu se pote din 
destulă lăuda.

Decă D-na de Vladaia ar onora' fiă 
acum, fiă mai târdiu Braşovulă cu ală 
doilea concertă, pote fi sigură, că va a- 
vea o sală plină, deorece impresiunea 
strălucită a concertului de aseră va face 
să se lăţescă pretutindeni lauda artistei. 
Noi cari amă asistată la concertă îi mul- 
ţumimă din inimă d-nei Vladaia pentru 
plăcutele momente, ce ni le-a procu
rată.

Domnulă Franck, care cu amabili- 
tatea-i cunoscută, primise acompaniarea, 
o esecutâ cu abilitate deosebită en
tusiasmată de prestaţiuuile escelente ale 
concertistei. D-nii Erause şi Poschl îşi 
deteră totă silinţa să încadreze cu arta 
loră frumosulă tablou. Deşii numerii 
esecutaţl de dânşii n’au fostă ceva rari
tate, totuşi contribuiră minunată la splen- 
didulă efectă.

Representaţrnne teatrală şi petrecere.
Sâmbătă, în 30 Iulie st. v. (11 Au

gustă st. n.) se va dă în Avrigă o re- 
presentaţiune teatrală împreunată cu jocă, 
din partea tinerimei române studiose din 
Avrigă.

Scopulă este înfiinţarea unui fonda 
pentru repararea, acoperirea şi îngrădirea 
criptei nemuritorului dascălă George La- 
zarii, ale cărui osăminte — precum se 
scie — suntă aşe4ate în curtea bisericei 
române din acestă comună.

Atâtă representaţiunea, câtă şi jo- 
culă se voră ţine în curtea frumosă îm
podobită a casei comunale de acolo.*,) 
Preţulă intrării: de familie loculă I 1 fi. 
50 cr., loculă II : 1 fl.; de personă loculă 
1 : 1 fl., loculă I I : 50 cr. Suprasolvirî 
marinimose se primescă cu mulţămită şi 
se voră evita pe cale 4iaristică. **)

Inceputulă la l x/2 ore sera.
Avrigu (comitat. Sibiiului), 25 Iulie 

st. v. 1888.
Programa;

1. O disertaţiune biografică asupra 
lui George Lazară.

2. Pâtra dîn casă, comediă într’ună 
actă, de V. Alexandri.

In fine urmeză joculă.

*) La casă, că timpulă ar fi nefavorabilă, 
comitetulă arangiatoră se îngrijesce a pune la 
disposiţia On. Publică o sală eorăspundătore.

**) ContribuirI maririmose din provinţă 
suntă a se trimite la adresa D-lui Dr. Ilie Stă- 
nilă, medică cercuală în Avrigă (comitetulă 
Sibiiului.)

C u r s u lu  p i e ţ e i  B r a ş o v u
din 6 Augustă st. n. 1888

Bancnote românescl Cump. 8.70 Vând. Ş.74
Argintă românescă . „ 8 .68 n 8.70
Napoleon-d’orî . . . „ 9.88 n 9.92
Lire turcescl . . . n 1 1 - 2 0 n 11.24
Imperiali.................... „ 10 .2 0 n 10.24
G a lb in i .................... „ 5.88 T) , 5.91
Scris. fonc.,, Albina" 6 u/n „ 1 0 1 .— >1 -T —

„ * „ 5% „ 98— 98.50
Ruble rusesc! . . . „ 1 1 7 - 11 118J
Discontulă 6 7 2—8 °/o pe ană.

Cursulu la bursa de Viena
din 7 Augustă st. n. 1888.

Renta de aură 4°/0 ............................. 101,40
Renta de hârtiă 5°/0 ........................ 90.85
Inrprumutulă căiloră ferate ungare . 150.50 
Amortisarea datoriei căiloră ferate de f  ’ 

ostă ungare (1-ma emisiune) . . 98:70
Amortisarea datoriei căiloră ferate de

ostă ungare (2 -a emisiune) . . —.—
Amortisarea datoriei căiloră terate de

ostă ungare (8 -a emisiune) . , 114.
Bonuri rurale u n gare.............................105.10
Bonuri cu clasa de sortare . . . . ’ 105.10
Bonuri rurale Banată-Timişă . . ; 104.80
Bonuri cu cl. de sortare..................104.80
Bonuri rurale transilvane................. 104.40
Bonuri croato-slavone...................... 104.—
Despăgubirea pentru dijma de vină

ungurescă .   1 0 0 .Ş0
Imprumutulă cu premiulă ungurescă 131.25 
Losurile pentru regularea Tisei şi Se-

ghedinului........................................... 125,—
Renta de hârtiă austriacă . . . .  8Î;55
Renta de argintă austriacă . . . .  82.30
Renta de aură austriacă . . . . , 111.30
Losuri din 1860    138,50
Acţiunile băncei austro-ungare . . , 869.— 
Acţiunile biăncei de credită ungur. . 305.50 
Acţiunile băncei de credită austr . . 312.60
Galbeni împărătesei ........................  5.82
Napoleon-d’o r i ....................................... 9,lBl/2
Mărci 100 împ. germane..........................60.40
Londra 10 Livres sterlinge . . . .  123.70

Editoră şi Redactorii responsabilii:
Dr. Aurel Mureşianu.
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„ A L B I N A " ,

Institutu de creditu şi de economii ;
FILIALA BRAŞOVtf.

Scrisuri fonciare de 5°|0
ale

Institutului de credită şi de economii „ALBINA"
în Sibiiu.

Aceste scrisuri fonciare notate la bursa din Budapesta 
aducă 5°/0 interese şi oferu siguranţa cea mai mare, fimdă 
ele asigurate:

1 . Prin hipoteca mai mare ca întreită, care adecă în
trece siguranţa pupilară usitată.

2. Prin unu fondîi specială de garanţia prescrisă prin 
lege de fi. 200,000 elocate în etecte publice sigure.

3. Prin totă cealaltă avere a institutului.
Cuponii de interese se plătescă fără de nici o subtra- 

gere, la semestru, în 1 Ianuarie şi 1 Iulie la cassa insti
tutului în Sibiiu, la subscrisa filială în Braşovă şi la „Banca 
comercială ungară" în Budapesta. La cerere pe scrisurile 
fonciare se dau împrumuturi pănă la 90°/n a valorei loră 
de cursă pre lângă 5 1/2 °/0 Pe anu.

Scrisurile fonciare se rescumpără în valorea loră no
minală celă mult în 80 ani, prin tragere la sorţi în totă 
anulă. Ele se află de vemţare în cursulă cailei de fi. 98.50 la

Filiala din Braşovu
a „ALBINEI", institutti de creditu şi de economii.

Oarele de birou suntă dela 8 a. m. pănă 
la 2 p. m.

Câştigi laterali âe 10 fi. pe fii
fără capitală şi fără risică prin 
vencjarea de losurî plătibile în 
rate în sensulă articulului de 
lege X X X I  din 1883.

Oferte primesce
Societatea de schimbă din Bndapesta
Adler & Comp., Budapest.

Numere singuratice 
din „Gazeta Transilvaniei* 
â 5 cr. se potu cumpăra în 
tutungeria I. Ctross, în libră
ria Nicolae Ciurcu şi - AL 
brecht &  Zillich.

m r Schimbare de localu.
Subsemnatulă face cunoscută onor. publică din oraşă şi 

împrejurime, că s’a mutată cu prăvălia sa de manufacture în

S t r a d a  F l o s u l u i  N o .  2 6 .

Casa văduvei Gross.
Cu înaltă stimă

111,3-3 Xosidrîâ. S c l i u l .

81
I .

trennnlorn si
Plecarea trenuriloru:

/\

li

I. Dela B raşovu la Pesta:
Trenulă de persone Nr. 307: 7 ore 10 de minute sera.
Trenulă mixtă Nr. 315: 4 ore 10 minute dimineţa.

2. Dela Braşovd la B u cu rescî:
Trenulă accelerată Nr. 302: 5 ore 37 minute dimineţa.
Trenulă mixtă Nr. 318: 1 oră 55 minute după amecjî.

II. Sosirea trenurilorti:
I. Dela Pesta la B ra ş o v d :

Trenulă de persdne Nr. 308: 9 ore 46 minute înainte de amecj'l 
Trenulă mixtă Nr. 316: 9 ore 52 minute sera.

2. Dela Bucurescî la B raşovfi:
Trenulă mixtă Nr. 317 : 2 ore 32 minute după amecji.
Trenulă accelerată Nr. 301: 10 ore 12 minute sera.

A. Plecarea postelorti:
a) Dela Braşovă la Reşnovu-Zerriescl-Branit: 12 ore 30 m. după a:
b) „ „ „ Zizinu: 4 ore după ameifî.
c) „ „ în Secuime [S. G-eorgl]: 1 oră 30 minute noptea
d) n „ la Făgâraşu: 4 ore dimineţa.

T I P O G R A F I A  A .  M U R E S I A N U .

P I A Ţ A  M A R E  N r .  2 2 ,

înfiinţată cu începerea anului acestuia, provfidută cu cele mai noue mijldce tehnice şi asor
tată cu cele mai moderne tipuri,

primesce şi efectueză totă felulă de lucrări tipografice, precum:

Opuri şi broşure, statute, foi periodice, imprimate artistice în aurU, argintU 
şi colori, tabele, etichete de totu feliulu şi esecutat elegantu.

Pentru comercianţi: adrese pe scrisori, facture, liste cu preţuri curente, avisurl, reco-
mandaţiuni, cerculare ş. a.

Programe elegante, bilete de visită, bilete de logodnă şi de nuntă, după dorinţă şi în colore.

Dispunândfi de maşini perfecţionate şi de isvdre eftine pentru procurarea hârtiei, sta- 
bilimentulii nostru tipograficii este în posiţiune a eseuta ori-ce comandă în modulă cehi mai 
esactti şi estetică precum şi cu preţurile cele mai moderate.

Comandele eventuale se primescu în biuroulă tipografiei, Braşovă, piaţa mare
Nr. 22, etaginlă I, cătră stradă. Comandele din afară rugămă a le adresa la

Tipografia A . M UREŞIANU, Braşovfi.

Tipografia A. MUBEŞIANU Braşovu.


